GRAF LINEARNE FUNKCIJE

Linearna funkcija je funkcija s predpisom f(x) = kx + n, pri Cemer sta

k inn iz mnoZice R. Stevilo k imenujemo smerni koeficient linearne funkcije, $tevilo
n je zaCetna vrednost linearne funkcije.

Graf linearne funkcije je premica.

Da lahko nariSemo premico, moramo narisati najmanj dve tocki.

Graf linearne funkcije ste Ze spoznali v 3. tednu dela na daljavo na u¢nem listu
MEDSEBOJNO ODVISNE KOLICINE, FUNKCIJA in sicer PRIMER2.

Se enkrat si ga natanéno preglejte.

Narisi graf linearne funkcije f s predpisom f(x) = 2x + 3.

ReSujemo po korakih 1), 2), 3), ...

1) Najprej nariSemo tabelo: 3) Izbrana $tevila vstavljaj v predpis.

X flx) =2x +‘3, (x,y)
2:-1+3=5 (1,5) | — 4) Dobis tri toCke.
0 2-0+3=3 (0,3)
Ll 2(-D+3=1 |(-1,1)

2) lzberemo si najmanj 3 poljubna Stevila.
Izbiramo iz mnozice celih Stevil Z.
Vsaj eno Stevilo naj bo negativno.

5) NariSi koordinatni sistem. Izberi
ustrezno enoto. ToCke upodobi in jih
povezZi.

Zapomni si:

Graf linearne funkcije je premica.
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5. PRIMER_3
Kako ugotovimo, ali neka toCka lezi ali ne lezi na grafu neke linearne funkcije?

Imamo dve moznosti.
Lahko preberemo z grafa ali pa izraGunamo s

pomocjo funkcijskega predpisa.

a) Preberemo z grafa

Podan je graf linearne funkcije s predpisom
f(x) =—-3x—2.

Katere od tock lezijo in katere ne lezijo na grafu

funkcije?
(—2,4) lezi
(-1,1) lezi
(—2,—1) ne lezi
(0,—2) lezi

b) lzracunamo s pomocjo funkcijskega predpisa. Preverili bomo za dve tocki.

o Alito¢ka A(—2,4) lezi na grafu linearne funkcije s predpisom f(x) = —3x —2?

Kaj pomeni zapis A(—=2,4)2_

|z zapisa razberemo, da je X = -2 (prva koordinata to¢ke) in'y = 4 (druga koordinata toke).

Obe koordinati vstavimo v nas funkcijski predpis in izraGunamo.

Vemo Ze, da velja zapis f(x) =y

6
=4 ... leva in desna stan sta enaki, torej tocka A lezi na grafu nase
funkcije
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3.

o AlitoCka B(—2,—1) leZi na grafu linearne funkcije s predpisom f(x) = —3x —2 ?

Kaj pomeni zapis B(—2,—1)?

Iz zapisa razberemo, da je X = -2 (prva koordinata togke) in7= -1 (druga koordinata tocke).

Obe koordinati vstavimo v nas funkcijski predpis in izraGunamo.

B(-2,—1)

Vemo Ze, da velja zapis

grafu nase funkcije

6. PRIMER_4**

Narisi graf funkcije f(x) = g + 2.

1
vemo: = ==-x
3 3

fx) =y

... leva in desna stan NISTA enaki, torej tocka B NE LEZI na

Vrednosti spremenljivke x izberemo premisljeno (veCkratniki Stevila 3), da lahko v

izraCunu krajSamo.

X
f(x)==4+2
(x) 3t

\

N

X \y=f(x) (%, y) 4
_3 ‘3_3+2:_1+z:1 3 /
/—
0 9+7_=O+2=2 0 2 — T
3 ’ 0 1 X
3
3 §+2=1+2=3 (3. 3) T

Izberemo poljubne vecCkratnike Stevila 3.
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tockama, zato zadostuje, da dolocis le dve
tocki in skozi njiju narises premico (tretja
tocka je kontrolna).

Graf linearne funkcije je premica. ﬁ Premica je natanko doloc¢ena z dvema ﬁ
) O

7. VAJA 1

Narisi graf linearne funkcije f s predpisom f(x) = x + 3. yt

X fx)=2x+3 | (x,y)

ol | X
8. VAJA 2
yll
NariSi graf linearne funkcije f s predpisom f(x) = 2x — 1.
X fx)=2x+3 | (x,y)
1 —+
0l X
9. VAJA 3
yA
Narisi graf linearne funkcije f s predpisom f(x) = —2x — 3.
1 -+
X fx)=2x+3 | (x,y) 0 1' X
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Narisi graf linearne funkcije f s predpisom

f) =x+3.

X f(x) =2x+3 (x,y)

Narisi graf linearne funkcije f s predpisom

f(x) = —x—g.

X f(x)=2x+3 (x,y)

Odgovori. Svojo odlocitev utemelji z raCunom.

e Alilezi to¢ka A(4,—3) na grafu funkcije f(x) = x — 27

o AlilezZi toCka B(—2,1) na grafu funkcije f(x) = 2x + 5?

o Alilezi tocka A (o, - g) na grafu funkcije f(x) = 3x —3?
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13.VAJA 7
Enacbam linearnih funkcij pripiSi tocke, ki jim ustrezajo.
Resitve poiS€i med ponujenimi moznostmi.
Stranske raCune lahko zapisujes v zvezek.

Enacba Tocka Enacba Tocka

f(x) =x+6 f(x) =2x-3 x T(1.-5) T(-1,6)

8 1
f() = 5+ 5 f(x) = 4x + 1 R ) 1 0)

T(5,3) T(4,-1
f(x) = -x - 8 f(x) = —4x + 2 R . )
M(0,-3) T(-9,-1)
1 2 3
f(x) = X+ 1 f(x) = 3X T(_E' -1)

14.VAJA_8** izziv

: . - -8
Izpolni preglednice in nariSi grafe Y
==
linearnih funkcij v isti koordinatni 6
sistem.
-
Kaj opazis? 2 e
X [ f(x)=2x| (x,y) 43
-1 -2
0 +1
| | | | | 0 | | | | | | X
| | | | | | | | | | |
5 4 -3 2 -1  ESRY S8Rk 188] YANS YOS

X | f(x)=2x+4]| (x,y)

m a2t
1

1y
0

g

45

X | f&x)=2x-3| (x,y)

Odgovor:
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